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PROTOKÓŁ NR 9/2024 

z IX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju 

z dnia 8 października 2024 r. 

 

IX Sesja Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju odbyła się w dniu 8 października 2024 r.  

o godz. 8.30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Piwnicznej-Zdroju. W sesji uczestniczyło  

11 radnych, nieobecni: Bołoz Mateusz, Janur-Majocha Aneta, Keklak Wiesław, Ortyl Tomasz. 

Sesję prowadziła Monika Dominik – Przewodnicząca Rady.   

 

CZEŚĆ I – WSTĘPNA  

 

Ad. 1. Otwarcie obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Dokonała otwarcia obrad IX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju zwołanej na podstawie 

art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek Burmistrza. Poinformowała, że na 

podstawie art. 20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Sesje Rady 

Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrują-

cych obraz i dźwięk. Powiedziała, że udział w obradach oznacza akceptację przetwarzania da-

nych osobowych w postaci utrwalenia swojego wizerunku i głosu, klauzula dotycząca przetwa-

rzania danych osobowych znajduje się na drzwiach wejściowych do sali obrad. Zwróciła 

uwagę, że w związku z obowiązkiem transkrypcji obrad Sesji nie ma możliwości wypowiadania 

się bez użycia mikrofonu, każda wypowiedź musi być kierowana bezpośrednio do mikrofonu, 

w danym momencie może wypowiadać się tylko jedna osoba. Poprosiła o nie włączanie się do 

wypowiedzi innych osób, ponieważ powoduje to zaburzenie czystości głosu, a co za tym idzie 

nie rzetelną transkrypcję wypowiedzi. Przypomniała również o przepisach o ochronie danych 

osobowych i nie używaniu danych osobowych osób nie będących osobami publicznymi. Po-

prosiła o stosowanie się do powyższych wskazań. Odczytała porządek obrad Sesji. Zapytała,  

czy są jakieś wnioski, co do zaproponowanego porządku obrad przypominając, że zmiana po-

rządku obrad Sesji zwołanej w trybie art. 20 ust. 3 wymaga dodatkowo zgody wnioskodawcy 

tj. Burmistrza Piwnicznej-Zdroju.  

 

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła o potwierdzenie swojej obecności poprzez naciśnięcie dowolnego przycisku na urzą-

dzeniach do głosowania. Poinformowała, że na Sesji obecnych jest 11 radnych, w związku  

z tym można podejmować prawomocne uchwały.  

 

CZĘŚĆ II – PODJĘCIE UCHWAŁ 
 

Ad. 1. Uchwała w sprawie w wyrażenia stanowiska dotyczącego planowanej inwestycji 

pn. Budowa obwodnicy Piwnicznej w ciągu drogi krajowej nr 87.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła pana Burmistrza o prezentację projektu uchwały. 

 

Tomasz Michałowski – Burmistrz  

Powiedział, że kiedy w maju 2023 roku rozpoczynał swoją kampanię wyborczą, podczas licz-

nych spotkań z mieszkańcami, stowarzyszeniami, różnymi środowiskami, tymi formalnymi  
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i tymi niezorganizowanymi obiecał, że będzie przeciwko tranzytowi tirów, bo sama obwodnica 

wyprowadzająca ruch z centrum, byłaby wskazana. Zwrócił uwagę, że w czasie kampanii nie 

miał jednak pełnej wiedzy, jaką dysponuje dziś i o ile miał obawy, wątpliwości, to dziś ma 

pewność, że obwodnica w kształcie i w tym wariancie powstać po prostu nie może. Stwierdził, 

że dziś nie dyskutują nad jej wariantem lub kształtem, ponieważ na to jego poprzednik pan 

Dariusz Chorużyk miał czas od 2018 roku. Powiedział, że dziś rozmawiają już tylko, czy po-

wstanie, a jak powstanie, to na pewno z tranzytem tirów. Poinformował, że koszt budowy ob-

wodnicy ma wynieść grubo ponad miliard złotych. Zapytał, czy skoro gmina ma rozwiązać 

problem tranzytu tirów na południe, to kto rozwiąże problemy gminy i czy skoro do tej pory 

nawet nikt nie pochylił się nad ich sprawami, to czy można liczyć na to, że ktokolwiek pochyli 

się nad losem Piwnicznej, już jak ta inwestycja zostanie zrealizowana. Poinformował, że jako 

szef gabinetu politycznego wicepremiera pracował przy kilku trudnych inwestycjach budzą-

cych duży opór społeczny, zawsze jednak gminy takie mogły liczyć na kompensację, ale w tym 

wypadku nie ma nawet dyskusji, co gmina mogłaby w zamian zyskać, jakie ważne dla lokalnej 

społeczności inwestycje mogłaby zrealizować. Stwierdził, że chce więc zadać pytanie, kto gmi-

nie zrekompensuje ewentualne straty po utracie statusu uzdrowiska, straty nie tylko wizerun-

kowe, ale również ekonomiczne. Zwrócił uwagę, że wspomni tylko dochody z tytułu opłaty 

uzdrowiskowej, podatki, jakie są z działalności największych obiektów noclegowych, takich 

jak Limba, Hotel Beskid czy Hotel Piwniczna. Powiedział, że gminy uzdrowiskowe mają też 

pewne dedykowane ścieżki pozyskiwania środków, pytanie czy nadal będą mogli z nich korzy-

stać, ponadto niemalże cała gmina jest objęta programem Natura 2000, jest na obszarze Parku 

Krajobrazowego i z tego tytułu gmina ma ograniczone możliwości budowania swoich docho-

dów. Stwierdził, że Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska stopuje prawie każdą prośbę 

mieszkańców lub gminy o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, wskazując na wa-

lory przyrodnicze i krajobrazowe, natomiast wycinka kilku hektarów lasu, wielokrotne prze-

kroczenie norm hałasu, co według danych samego inwestora będzie nieodzowne przy przejeź-

dzie tira średnio, co 10 sekund, nie są już przeszkodą. Powiedział, że jego zadaniem jako Bur-

mistrza jest nie tylko gaszenie pożarów, ale przede wszystkim ich zapobieganie, zarządzanie 

ryzykiem, a dziś wszystkie znaki na niebie i ziemi wskazują, że jest więcej zagrożeń, niż szans, 

które ta inwestycja ze sobą niesie. Stwierdził, że nie chce się zapisać w historii Piwnicznej jako 

grabarz uzdrowiska, dlatego prosi radnych o przyjęcie tej uchwały. Powiedział, że razem wal-

czą o całodobową karetkę dla Piwnicznej-Zdrój, więc proponuje, aby razem walczyli z tą 

pseudo obwodnicą, której konsekwencją będzie zniszczenie Doliny Popradu, jaką dzisiaj znają. 

Podziękował za uwagę.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poprosiła Przewodniczącego Komisji Uzdrowiskowej o przedstawienie opinii do projektu 

uchwały.  

 

Zbigniew Janeczek – Przewodniczący Komisji Uzdrowiskowej 

Poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna, 3 osoby za, 1 się wstrzymała. 

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Zapytała, czy są jakieś pytania.  

 

Nie było pytań.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poddała pod głosowanie projekt uchwały.  
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UCHWAŁA NR IX/65/2024 – przyjęto, 10 – za, 1 – wstrzymujący się (protokół z imien-

nego głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
 

CZĘŚĆ III - KOŃCOWA 

 

Ad. 1. Zakończenie obrad sesji.  

 

Monika Dominik – Przewodnicząca Rady  

Poinformowała, że wyczerpano porządek obrad Sesji. Podziękowała wszystkim za przybycie. 

Zakończyła obrady IX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

Na tym zakończono obrady IX Sesji Rady Miejskiej w Piwnicznej-Zdroju.  

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała  

Magdalena Nieć 

 
 
 


